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Sehr geehrter Herr Präsident, 

die Abgeordneten zum Nationalrat Kai Jan Krainer, Kolleginnen und Kollegen haben am 

22. September 2021 unter der Nr. 7913/J-NR/2021 an mich eine schriftliche 

parlamentarische Anfrage betreffend „Speicherlösungen“ gerichtet. 

Diese Anfrage beantworte ich nach den mir vorliegenden Informationen wie folgt:  

Zu den Fragen 1 bis 13:  

• 1. Über wie viele Standcomputer welcher Hersteller verfügen Sie?  

a. Welche Festplatten welcher Hersteller mit welcher Speichergröße sind darin 

verbaut?  

• 2. Über wie viele Laptops welcher Hersteller verfügen Sie?  

a. Welche Festplatten welcher Hersteller mit welcher Speichergröße sind darin 

verbaut?  

• 3. Über wie viele Drucker welcher Hersteller verfügen Sie in Ihrem Büro?  

a. Welche Festplatten welcher Hersteller mit welcher Speichergröße sind darin 

verbaut?  

• 4. Über wie viele Standcomputer welcher Hersteller verfügt Ihr Sekretariat?  

a. Welche Festplatten welcher Hersteller mit welcher Speichergröße sind darin 

verbaut?  

• 5. Über wie viele Laptops welcher Hersteller verfügt Ihr Sekretariat?  
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a. Welche Festplatten welcher Hersteller mit welcher Speichergröße sind darin 

verbaut?  

• 6. Über wie viele Drucker welcher Hersteller verfügt Ihr Sekretariat in dessen 

Räumlichkeiten?  

a. Welche Festplatten welcher Hersteller mit welcher Speichergröße sind darin 

verbaut?  

• 7. Über wie viele Standcomputer welcher Hersteller verfügen Ihre 

Kabinettsmitarbeiterinnen?  

a. Welche Festplatten welcher Hersteller mit welcher Speichergröße sind darin 

verbaut?  

• 8. Über wie viele Laptops welcher Hersteller verfügen Ihre Kabinettsmitarbeiterinnen?  

a. Welche Festplatten welcher Hersteller mit welcher Speichergröße sind darin 

verbaut?  

• 9. Über wie viele Drucker welcher Hersteller verfügen Ihre Kabinettsmitarbeiterinnen in 

deren Räumlichkeiten (einschließlich jener auf Gängen oder eigenen Druckerräumen 

im Bereich des Kabinetts)?  

a. Welche Festplatten welcher Hersteller mit welcher Speichergröße sind darin 

verbaut?  

• 10. Über welche externen Speichermöglichkeiten (USB-Sticks, Externe Festplatten, 

udgl.) mit welchem Speichervolumen verfügen Sie?  

• 11. Über welche externen Speichermöglichkeiten (USB-Sticks, Externe Festplatten, 

udgl.) mit welchem Speichervolumen verfügt Ihr Sekretariat?  

• 12. Über welche externen Speichermöglichkeiten (USB-Sticks, Externe Festplatten, 

udgl.) mit welchem Speichervolumen verfügt Ihr Kabinett?  

• 13. Welchen Kabinettsmitarbeiterinnen sind welche externen Speichermöglichkeiten 

zugeordnet? 

Ich verfüge über einen Lenovo-Laptop, ein Microsoft-Surface Pro und einen Lexmark-

Drucker. 

Das Sekretariat verfügt über zwei Lenovo- Stand-PCs, zwei Laptops der Hersteller Lenovo 

und Dell und einen Konica- Drucker. 

Das Kabinett verfügt über fünfzehn Lenovo-Laptops, sieben lokale Lexmark-Drucker und 

vier Konica-Netzwerkdrucker. 

Die Hersteller der internen Festplatten sind nicht bekannt, die Größe der Festplatten 

beträgt jeweils 256 GB.  
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Über externe Speichermöglichkeiten verfügen weder ich, noch mein Sekretariat, noch mein 

Kabinett. 

Zu den Fragen 14 bis 16 und 18:  

• 14. Verfügen Sie über netzwerkbasierte Speichermöglichkeiten?  

a. Wenn ja: über welche?  

• 15. Verfügt Ihr Sekretariat über netzwerkbasierte Speichermöglichkeiten?  

a. Wenn ja: über welche?  

• 16. Verfügen Ihre Kabinettsmitarbeiterinnen über netzwerkbasierte 

Speichermöglichkeiten?  

a. Wenn ja: über welche?  

• 18. Verfügt Ihr Sekretariat über netzwerkbasierte Speichermöglichkeiten?  

a. Wenn ja: über welche? 

Ich und alle Mitarbeiter:innen des BMJ verfügen über eine Speichermöglichkeit auf einem 

Server. 

Zu den Fragen 17, 19 und 20:  

• 17. Verfügen Sie über webbasierte Speicherlösungen wie iCloud, AzureCloud, Dropbox, 

udgl.?  

a. Wenn ja: Über welche mit welchem Speicherplatz?  

b. Welches Datenvolumen befindet sich auf solchen Speicherlösungen? 

• 19. Verfügt Ihr Sekretariat über webbasierte Speicherlösungen wie iCloud, AzureCloud, 

Dropbox, udgl.?  

a. Wenn ja: Über welche mit welchem Speicherplatz?  

b. Welches Datenvolumen befindet sich auf solchen Speicherlösungen?  

• 20. Verfügen Ihre Kabinettsmitarbeiterinnen über webbasierte Speicherlösungen wie 

iCloud, AzureCloud, Dropbox, udgl.?  

a. Wenn ja: Über welche mit welchem Speicherplatz?  

b. Welches Datenvolumen befindet sich auf solchen Speicherlösungen? 

Nein. 

Zur Frage 21: 

• Bestehen für Ihr Kabinett eigene Server (Mailserver, Fileserver)?  

a. Wenn ja: von wem werden diese gewartet?  

b. Wenn ja: wer verfügt über Administratorenrechte für diese Server? 
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Diese Frage betreffen sicherheitsrelevante Themen der internen Serverarchitektur, auf die 

nicht näher eingegangen werden kann. 

 

 

Dr.in Alma Zadić, LL.M. 
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